
  

 

 

 

 

 

 

 

「教室を飛び出して、れんげ畑へ！」 

４月後半から３０度を超える初夏を思わすような暑さの日もあ

り、５月に入りましたが体が暑さに慣れるまでこまめな水分補給を

しながら、体調を崩さないように気をつけていく必要があります。

新緑の季節を迎えていく中で街角では、赤や白、桃色などのツツジ

の花が咲いています。学校の近くのれんげ畑は、鮮やかな彩りを見せていました。昨年度は低

学年の子どもたちがれんげ畑に入り、れんげ摘みを体験できました。今年も「子どもたちをれ

んげ畑に連れていきたい」という思いから、１０月に関係者で畑にれんげの種をまか

せてもらい、花が咲くのを待っていました。４月２６日に１年生の子どもたちが、地

域の方々（畑の所有者、管理されている方、第四地区福祉委員の皆さま）の協力を得

て、れんげ畑での体験学習をすることができました。出発前に普段は勝手に入っては

いけない田んぼ・畑であるとの注意・約束をした上で、れんげ畑へ飛び込んでいきま

した。体験の２日前に雨が降り、当日はぬかるみでどろどろになる覚悟をご家庭には

お願いしていましたが、比較的乾いていて自由に歩き回ることができました。直前になりましたが保護者の方々

にもメールでご案内をし、たくさんの方々に来ていただきれんげ畑に入り、一緒に近くで体験を観ていただきま

した。お花を摘んだり、むしり取ったり、意外と茎が長いことに気付いたり、福祉委員の方々にお花を編んでも

らったり、カエルを捕まえたり、子どもたちはそれぞれの時間を思い思いに過ごし、この時期の季節を感じなが

ら一人ひとり楽しみました。子どもたちからたくさんの発見やつぶやきの言葉

を横で聴きながら、自然体験や五感で感じることの素晴らしさを改めて感じま

した。また、子どもたちを受け入れてくれた地域の方々、一緒に活動を共にし

て応援していただいた地域の方々、保護者の方々に感謝です。今後も、他の学

年でも地域とつながり、学校の外へと出かけていきたいと思います。 

 

「４月最初の参観・懇談 ありがとうございました！」 

４月２４日に低学年、２５日に中学年、２６日に高学年の参観・懇談を行いました。学級開きから約３週間、

新しい担任との出会いを経て子どもたちはそれぞれのクラスでの生活をスタートしました。子どもたちどうしお

互いを知り、分かり合うためにはまだまだこれからいろんな多くの体験や活動を通して、伝えあっていく必要が

あります。お友だちのいいところをたくさん見つけられるように、そのために安心して過ごせる学級であるよう

に担任団は工夫をしていきます。参観後の懇談に残っていただいた保護者の皆さま、短い時間ではありました

が、担任の想いをお伝えさせていただきました。日々、子どもたちの様子を見ながらこの一年、いろいろなメッ

セージをお伝えしていきます。どうぞ、ご家庭でも学校での様子を子どもたちから聴いていただき、担任との連

携を密にして見守っていただけたらと思います。 

校長 川口 直樹  

◆教育センター移転に伴い、玄関奥の水槽で飼われていたフナやドジョウ、川ウナギを第四小学校の職員・来校

者玄関の水槽に引き取りました。元気に泳いでいます。玄関と理科室の水槽ではメダカも元気に泳いでいます！  

島本町立第四小学校       令和６年５月１日 

学校だより              

TEL：075-962-2311 FAX：075-962-2312  

URL:https://www.town.shimamoto.lg.jp/site/kosodate/16158.html     四小ホームページ   四小ブログ 

５月号 

https://www.town.shimamoto.lg.jp/site/kosodate/16158.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



【各学年からのお知らせ】 

 

1 年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

２年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

３年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４年生 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

お知らせ

国語 あさのおひさま　ことばをさがそう　はなのみち 教材費 4,000 円

算数 いくつといくつ　　　なんばんめかな 手数料 10 円

生活 わたしのはなをそだてよう 合計 4,010 円

音楽 さんぽ　じゃんけんぽん　

図工 ねんどでごちそう　　ちょきちょきかざり

体育 からだつくり運動　　マット運動

道徳 あかるいあいさつ　　なかよくね　　　よいこととわるいこと

学習予定 引落日（5月31日）予定

別紙にて学年よりお

知らせいたします。

お知らせ

国語 たんぽぽのちえ　かんさつ名人になろう 教材費 3,000 円

算数 筆算の計算　１０００までの数 手数料 10 円

生活 大きく育てわたしの野菜　１年生をむかえよう 合計 3,010 円

音楽 「ビンゴ」「かくれんぼ」

図工 なまえでアート

体育 かけっこ　器械運動(マット・鉄棒)

道徳 二年生になって　あいさつ月間

学習予定 引落日（5月31日）予定
〇先日はお忙しい中、参観懇談にお越しいただきあり

がとうございました。参観では、子どもたちは普段以

上に頑張っていました。また懇談では学校やお家での

様子を交流でき、有意義な時間となりました。ありがと

うございました。

〇図工でペットボトル（２Lの大きいもの）を使用しま

す。随時持たせてください。

〇校外学習について

日時：５月１５日（水）※雨天決行

行き先：キッズプラザ

持ち物：しおりをご確認ください。（後日配布）

お知らせ

国語 聞き取りメモのくふう　アップとルーズで伝える 教材費 3,000 円

社会 くらしをささえる水 手数料 10 円

算数 わり算　角　くふうして計算のしかたを考えよう 合計 3,010 円

理科 天気と一日の気温　地面を流れる水のゆくえ

音楽 いいことありそう　陽気な船長

図工 名前の道　コロコロガーレ

体育 リレー　マット運動　鉄棒

道徳 「思いやり」って　「正直」五十円分　絵はがきと切手

総合 ソーシャルスキルトレーニング

外国語 Let's play cards.

学習予定 引落日（5月31日）予定

〇校外学習について
日時：５月１７日（金）
※雨天順延　５月２４日（金）
行き先：服部緑地公園
持ち物：しおりをご確認ください。（後
日配布）
〇社会見学について
清掃工場・浄水場の見学に行く予定
です。日時に関しては、後日お知らせ
します。気温が高い日になることも考
えられますので、水筒をお持たせい
ただきますよう、よろしくお願いいた
します。

お知らせ

国語 もっと知りたい友だちのこと　こまを楽しむ 教材費 2,000 円

社会 わたしたちのすむ町のようす 手数料 10 円

算数 わり算　あまりのあるわり算 合計 2,010 円

理科 種をまこう　チョウを育てよう　風やゴム

音楽 春の小川　茶つみ

図工 シャボン玉

体育 鉄棒　マット 走の運動

道徳 たった一言　道夫とぼく　よごれた絵

総合 タブレット端末利用の基礎

外国語 unit2

学習予定 引落日（5月31日）予定

〇先日はご多用の中、たくさんの保
護者の皆様に参観および懇談におい
でいただき感謝いたします。
〇近々に2年生までに使用していた
植木鉢（青）を持参していただく予定
です。詳細は追ってお知らせします。
日時：５月１4日（火）※雨天決行
行き先：ニフレル＆万博記念公園
持ち物：しおりをご確認ください。（後
日配布）

今年度より変更した振替口座に係る手続きの関係上、５月末の引落しが

間に合わない可能性があります。その場合、６月末にまとめての引落し

となります。ご了承ください。 
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【学校よりお願いとお知らせ】 

電話相談について 

5 月１日（月）2 日（火）８日（月）は電話相談期間です。以前の案内の通り、放課後に担任が待機して

おりますので、お伝えしたいことがある方は、学校にお電話いただきますようお願いいたします。 

 

  ペーパーレス化に向けて 

   デジタル化が普及している状況をふまえ、コスト削減や業務効率化を図るべく、学校からのお便り

のペーパーレス化に取り組んでいきます。今後、学校からのお便りはホームページにアップし、メー

ル配信による周知へと移行していきます。 

   学校便りにつきましても 6 月号より HP へのアップのみとなります。紙での受け取りをご希望の

方は、職員玄関に印刷したものも置いておりますので、お取りください。 

 

  SC（スクールカウンセラー）の年間予定について 

   今年度より SC が 2 名体制となり、5 月以降の相談日が決定しましたので、２学期までの日程を

お知らせいたします。 

  浅田 SC・・・5/28   6/18   7/16   8/27   9/17   10/22   11/19   12/17 

岡田 SC・・・5/14   6/4     7/2    9/10   10/8    11/5    12/3   ※全て火曜日                       

お知らせ

国語 春の空　きいて、きいて、きいてみよう　言葉の意味が分かること 教材費 3,500 円

社会 日本の地形や気候 積立金 6,000 円

算数 比例　平均　単位量当たりの大きさ 手数料 10 円

理科 植物の発芽と成長 合計 9,510 円

音楽 こいのぼり　小さな約束

図工 文字絵をかこう

体育 スポーツテスト　リレー

道徳 流行おくれ　あいさつって

総合 林間学校　米作りと環境学習

外国語 Hello everyone/When is your birthday

家庭科 クッキング～はじめの一歩～

学習予定 引落日（5月31日）予定

5/21（火）-22（水）の林間学校に向
けて、進行係、しおり係、レク係、旗係
の四つのプロジェクトに分かれて、準
備を進めています。
思い出に残る林間学校になるように
力を合わせて頑張っています。

5/13の週に、しおりを配布します。
お子さまと持ち物の確認を
お願いします。
また、すべての持ち物に記名を
必ずお願いします。

お知らせ

国語 聞いて考えを深めよう/時計の時間と心の時間 教材費 4,000 円

社会 わたしたちの願いと政治のはたらき 手数料 10 円

算数 文字と式/分数と整数のかけ算 合計 4,010 円

理科 ヒトや動物のからだ

音楽 おぼろ月夜　よろこびの歌

図工 レタリング

体育 リレー　マット運動

道徳 ぬくもり/まどさんからの手紙/大きな目標をもって

総合 人権学習

外国語 This is me./Welcome to Japan.

家庭科 朝食から健康な１日の生活を

学習予定 引落日（5月31日）予定

【春の校外学習】
日時：５月１３日（月）※雨天決行
行き先：奈良公園（東大寺・興福寺）
●持ち物等の詳細は、後日しおりを
配付しますので、そちらでご確認をお
願いします。

【６年２組の音楽の授業】
６月に音楽科で研究授業を予定して
います。当日は担任が授業者になり
ますので、６年２組のみ、研究授業ま
では担任が授業をし、研究授業以降
は音楽専科が授業をします。ご理解
のほどよろしくお願いします。


